

GODOVI ● PRAZNIKI ● SVETE MAŠE

21. NEDELJA MED LETOM - 27. avgust 2023

Monika, mati sv. Avgušтина

Ob 8.00: + Franc Vidic, ob rojstnem dnevu

Ob 10.00: za žive in pokojne župljane

Ponedeljek 28. 8. 2023

Avguštin, škof, cerkveni učitelj

Ob 18.30: + duhovnik Tine Erklavec in vsi + iz družine Erklavec

Torek: 29. 8. 2023

Mučeništvo Janeza Krstnika

Ob 18.30: ① + Alojzij Bertonec, ob rojstnem dnevu

② + Alojz Rajbar, 7. dan pogreba

Sreda: 30. 8. 2023

Feliks (Srečko), mučenec

Ob 7.00: za zdravje v družini

Četrtek: 31. 8. 2023

Nikodem, Jezusov učenec

Ob 18.30: + Marija Bakšič, obletna

Petek: 1. september 2023

Egidij (Tilen), opat - prvi petek

Ob 18.30: + Alojzij Kastelic

Sobota: 2. 9. 2023

Marjeta, devica, mučenka - prva sobota

Ob 18.30: + Milena Rakijar

22. NEDELJA MED LETOM - 3. september 2023

Angelska nedelja; Gregor Veliki, papež, cerkveni učitelj

Ob 8.00: za žive in pokojne župljane

Ob 10.00: + Franc Zupan, ob 100. rojstnem dnevu, po namenu vnukov



Izdal: Župnijski urad Ljubljana Rudnik **Odgovarja:** Lojze Zupan, župnik

Tel.: 01/420 21 36; **GSM:** 041/515 030; **Splet:** www.zupnijarudnik.si

TRR NLB: SI56 020580262293859



Župnija
Sv. Simona in Juda Tadeja

Ljubljana Rudnik

OZNANILA

Od 27. 8. do 3. 9. 2023

KDO JE ZAME JEZUS KRISTUS?

Na nogometni tekmi je polčas. Igralci imajo odmor. Trener ga izkoristi, da bi z novimi navodili igralce pripravil na drugi polčas.

Tudi v Jezusovem delovanju je tak polčas. V celostnem pogledu na evangelij se današnje Petrovo priznanje Jezusa za Mesija zgodi ravno sredi njegovega javnega delovanja in ga deli na prvi in drugi polčas. Tudi Jezus se s svojimi učenci, da bi jih pripravil na drugi polčas, umakne v samotno pokrajino Cezareje Filipove na severu Izraela, kjer so izviri Jordana.

Za prvi polčas Jezusovega delovanja lahko rečemo, da je bil sijajen. Ljudje so se zgrinjali k njemu in zanj navijali. Še nikoli noben človek ni tako govoril ali kaj takega delal kot Jezus. Hoteli so ga narediti za kralja, ker bi bil potem marsikateri problem dokončno rešen.

Sedaj, v odmoru, sprašuje svoje učence, kaj pravijo ljudje o njem. Da, uvrstili so ga med res velike svetopisemske osebnosti. Toda to je bil prvi polčas. In Jezus je vedel, da bo drugi polčas čisto drugačen. Ljudje bodo o njem govorili, da je "požrešnež in pijanec, prijatelj grešnikov, povezan s Hudičem, bogokletnik. Ne bodo navijali zanj; na koncu bodo rekli: "Proč z njim, na križ!" In v evangeliju naslednje nedelje bo Jezus prvič spregovoril o tem, da se bo njegova pot končala na križu.

Jezus pa ne sprašuje učencev samo, kaj pravijo ljudje, kdo je, ampak jih vpraša čisto osebno: "Kaj pa vi pravite, kdo sem?" Peter kot govorec dvanajstih odgovori na Jezusovo veliko veselje: "Ti si Kristus, Sin živega Boga". To spoznanje bodo potrebovali, da bi lahko "odigrali" drugi polčas.

Zelo dobro se lahko skrijemo za mnenjem ljudi. Kaj se govori o Jezusu in o Cerkvi. Enkrat nekje pa Jezus vseeno vpraša mene in tebe: "Pa ti, kaj čutiš do mene? Kaj ti jaz pomenim? Kdo sem jaz zate?" Bi lahko odgovorili isto kot Peter?

Mi danes živimo v Cerkvi v drugem polčasu. Cerkev, Kristusovo telo, danes ni zelo priljubljena. Ljudje ne navijajo za Cerkev, tudi v naši domovini ne ali bolj slabo. In če hočemo vztrajati v tej Cerkvi, potem si mora danes vsak izmed nas čisto osebno odgovoriti: Kdo je zame Jezus Kristus?



SVETI AVGUŠTIN O VERI IN RAZUMU

♦ **Danes popoldne je na Kureščku** žegnanjska slovesnost ob prazniku Marije Kraljice miru. Ob 16. uri bo somaševanje vodil upokojeni nadškof dr. Anton Stres. Častilci Kraljice miru na Kureščku lepo vabljeni.

♦ **V četrtek pred prvim petkom** vas pričakujemo pri molitveni uri za duhovne poklice ob 17.30. Če prosimo, obljublja Jezus, bomo prejeli. Sam poudarja moč skupne molitve, ko pravi: *Če sta dva izmed vas na zemlji soglasna v kateri koli prošnji, ju bo uslišal moj Oče, ki je v nebesih!* Mi največkratmolimo štirje in vztrajamo, ker je Jezus med nami. Zakaj ne bi bili kdaj med nami tudi Vi? Lepo vabljeni.

♦ **Na prvi petek** dopoldne bom našim bolnikom prinesel zakramente na njihove domove. Vi pa ste povabljeni k večerni maši, pri kateri bomo počastili Jezusovo Srce in mu znova izročili svoja življenja.

♦ **Prva sobota** vabi k češčenju Marijinega brezmadežnega Srca ter k molitvi za svetost duhovnikov in za nove duhovne poklice.

♦ **Prihodnja nedelja** je prva v mesecu septembru, zato bo po obeh mašah običajni ofer za obnovo razpadajočega cerkvenega obzidja. Zadaj za cerkvijo ga je že kar nekaj porušenega, nekaj ga bo potrebno podreti, ker se že nevarno nagiblje in seveda vse na novo pozidati. Od države in še manj od občine nimamo kaj pričakovati. Zato se vam toliko bolj priporočam za vaše darove. Hvala.

♦ **Glede spovedi** v naši cerkvi upam, da bomo do prihodnje nedelje dobili novega spovednika iz Rakovnika, ki bo prihajal za prve nedelje. Gospod Jure Babnik pravi, da zaradi svojega dela v mladinski pastoralni, za katero je zadolžen v salezijanski družbi, ne utegne več prihajati na Rudnik.

♦ **Srečanje za člane Župnijskega pastoralnega sveta in ključarje** bo naslednji ponedeljek, 4. septembra, po udeležbi pri maši, da tako z Bogom začnemo naše delo in lahko upamo, da bo uspešno.

♦ **V ponedeljek, 11. septembra, bomo začeli z veroukom**. Prispevek za ogrevanje učilnic bo enak kot prejšnja leta: 30 evrov za enega otroka, za drugega iz iste družine 20 in za tretjega 10 evrov. Cena veroučnih knjig bo objavljena prihodnjo nedeljo skupaj z urnikom verouka.

♦ **V nedeljo, 10. septembra, bomo pri deseti maši obhajali poročne obletnice zakonskih parov**, ki letos praznujejo 10, 15, 20, 25, 30, 40, 50, 60 let poroke. Osebnih vabil več ne pošiljamo, saj je v poročni knjigi težko najti vse pare, ki v tem letu obhajajo svoje obletnice, tudi zato, ker so nekateri poročeni drugod in niso zabeleženi v rudniški poročni knjigi. In bilo bi nam težko, če bi koga nehote prezrli. Vabljeni vsi jubilaranti, da se opogumite in nam sami sporočite, katero obletnico poroke obhajate in tudi potrdite svojo udeležbo. Mašno bogoslužje bo namenjeno jubilentom, po končani maši pa se bomo še skupno veselili nad vašo zvesto ljubeznijo v pastoralnem domu.

Tema o veri in razumu je odločujoča tema za življenjepis sv. Avgušlina. Že kot otrok je od matere Monike, ki goduje na današnji dan, prejel katoliško vero. Kot mladenič je to vero zapustil, ker ni več mogel videti njene razumnosti in ni maral religije, ki ne bi bila zanj tudi izraz razuma, to je resnice. Njegova želja po resnici je bila korenita, da se je oddaljil od katoliške vere, a zadovoljile ga niso tudi ne filozofije, ki ne dospejo do resnice same, ki ne dospejo do Boga. In to do Boga, ki ne bi bil samo zadnja kozmološka predpostavka, ampak bi bil pravi Bog, Bog, ki daje življenje in vstopa v naše življenje samo. Tako celotna intelektualna in duhovna pot sv. Avgušlina predstavlja še danes veljaven model za odnos med vero in razumom; ta tema pa ne nagovarja le vernikov, ampak vsakega človeka, ki išče resnico; je osrednja tema za ravnovesje in usodo vsakega človeškega bitja. Teh razsežnosti, vere in razuma, ni mogoče niti ločiti niti postaviti v nasprotje, ampak morata vedno hoditi vstric. Kakor je sam Avguštin zapisal po spreobrnjenju, sta vera in razum *“dve sili, ki nas vodita k spoznavanju”*. S tem v zvezi sta upravičeno slavni dve avguštinski formuli, ki izražata to skladno sintezo med vero in razumom: **Veruj, da boš razumel** - verovanje odpira pot, da prestopiš prag resnice - pa tudi in neločljivo: **Razumi, da boš veroval** - preiskuj resnico, da boš lahko našel Boga in veroval.

Sozvočje med vero in razumom pomeni predvsem, da Bog ni daleč: ni daleč od našega razuma in od našega življenja; blizu je vsakemu človeku, blizu našemu srcu in blizu našemu razumu, če se le zares odpravimo na pot.

Prav to Božjo bližino do človeka je Avguštin zaznal z izredno silovitostjo. Navzočnost Boga v človeku je globoka in obenem skrivnostna, lahko pa jo prepoznamo in odkrijemo v lastni notranjosti: *“ne hodi ven”* - naroča spreobrnjenec -, ampak *“se vrni sam vase; v notranjem človeku prebiva resnica; in če boš odkril, da je tvoja narava spremenljiva, presezi samega sebe. Toda spominjaj se: ko presegaš samega sebe, presegaš razumno dušo. Téži torej k temu, kjer se prižiga luč razuma”*. V slavni izjavi na začetku svojih *Izpovedi*, duhovne avtobiografije, poudarja: **“K sebi si nas ustvaril in nemirno je naše srce, dokler ne počije v tebi”**.

Oddaljenost od Boga je torej isto kot oddaljenost od sebe. Avguštin prepozna, ko se obrača neposredno na Boga: *“Ti si bil globlji od mojih globočin in vzvišenejši od moje najvišje visočine!”*. Ob spominu na čas pred spreobrnjenjem dodaja: *“Bil si pred menoj, jaz pa sem se oddaljil od samega sebe in se nisem našel; in še manj sem našel tebe”*. V svoji knjigi *Izpovedi* je priznal, da je človek *“velika uganka in veliko brezno”*, ki ju samo Kristus razsvetljuje in rešuje. Človek, ki je daleč od Boga, je tudi daleč od sebe, sam sebi je odtujen in lahko najde sebe samo, če se sreča z Bogom. Tako pride tudi k sebi, k svojemu pravemu jazu, k svoji pravi identiteti.